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IX LEGISLATURA 

XIX SESSIONE STRAORDINARIA DEL CONSIGLIO REGIONALE 

PROCESSO VERBALE N. 30 
Seduta di martedì 14 giugno 2011 

 

L’anno duemilaundici, il giorno quattordici del mese di giugno, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione nelle forme e nei termini 

di legge con nota prot. n. 2483 dell’otto giugno duemilaundici, si è riunito, in seduta 

pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione delle interrogazioni a risposta 

immediata indicate nell’avviso prot. n. 2540 del dieci giugno duemilaundici. 

 
La seduta inizia alle ore 10.15. 

 
- Presidenza del Presidente Brega - 

Consiglieri Segretari Galanello e De Sio 

 

Sono presenti n. 29 Consiglieri: 1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio 

Felice; 4) Brega Eros; 5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Carpinelli Roberto; 8) Cecchini 

Fernanda; 9) Chiacchieroni Gianfranco; 10) Cirignoni Gianluca; 11) De Sio Alfredo; 12) 

Dottorini Olivier Bruno; 13) Galanello Fausto; 14) Goracci Orfeo; 15) Lignani Marchesani 

Giovanni Andrea; 16) Locchi Renato; 17) Mantovani Massimo; 18) Modena Fiammetta; 19) 

Monacelli Sandra; 20) Monni Massimo; 21) Nevi Raffaele; 22) Riommi Vincenzo; 23) Rometti 

Silvano; 24) Rosi Maria; 25) Smacchi Andrea; 26) Stufara Damiano; 27) Tomassoni Franco; 28) 

Valentino Rocco Antonio; 29) Zaffini Francesco. 

 

Risultano assenti n. 2 Consiglieri: 1) la Presidente della Giunta regionale Marini Catiuscia; 2) 

l’ Assessore Rossi Gianluca.  

 

Sono, inoltre, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori del Consiglio regionale: 1) Casciari 

Carla; 2) Vinti Stefano. 

 
OGGETTO N. 1 - APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI DI PRECEDENTI SEDUTE. 
 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del Consiglio, a norma 

dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta 

del 24 maggio 2011. 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, 

comma 3, del medesimo Regolamento. 

 
OGGETTO N. 2 - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
 

Il Presidente comunica l’assenza della Presidente della Giunta regionale Catiuscia Marini per 

motivi istituzionali e del Consigliere Gianluca Rossi per cause di forza maggiore.  

Il Presidente significa che il Presidente del Consiglio dei Ministri, con ricorso del 26 maggio 

2011, ha promosso innanzi alla Corte Costituzionale, ai sensi dell’articolo 127 della 

Costituzione, questione di legittimità costituzionale degli articoli 3 e 50 della legge regionale 

30 marzo 2011, n.4 (Disposizioni collegate alla manovra di bilancio 2011 in materia di entrate 
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e di spese). Comunica, inoltre, ai sensi dell’articolo 2bis della legge regionale 21 marzo 1995, 

n. 11 (Disciplina delle nomine di competenza regionale e della proroga degli organi 

amministrativi), che il Presidente della Giunta regionale, ha emanato i seguenti decreti: 

- n. 43 del 28 aprile 2011, concernente: “Nomina di due componenti di spettanza regionale, di 

cui uno con funzioni di Presidente, in seno al Consiglio di amministrazione di Webred S.p.A., 

ai sensi della l.r. 19/1984 e successive modificazioni e dello Statuto societario”; 

- n. 44 del 10 maggio 2011, concernente: “Designazione del componente di spettanza 

regionale in seno al Consiglio di Amministrazione dell’Istituto per la Cultura e la Storia 

d’Impresa “Franco Momigliano” (ICSIM)”. 

Il Presidente significa, altresì, che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria del 

Consiglio, risposta scritta, a norma dell’articolo 86 del Regolamento interno, relativamente ai 

seguenti atti:  

- atto n. 248 – Interrogazione del Consigliere Dottorini, concernente: “Adozione da parte della 

Giunta regionale di misure finalizzate alla difesa delle produzioni agroalimentari biologiche 

umbre dalla contaminazione, anche accidentale, con sostanze chimiche ed organismi 

geneticamente modificati (OGM), nonché finalizzate alla valorizzazione della filiera 

agroalimentare umbra biologica e di qualità”; 

- atto n. 365 – Interrogazione del Consigliere Cirignoni, concernente: “Rendiconto generale 

dell’Amministrazione della Regione Umbria per l’esercizio finanziario 2009 - Motivazioni 

della mancata allegazione dei bilanci dell’Agenzia Umbria Sanità, dell’Agenzia Regionale 

Umbra per lo Sviluppo e l’Innovazione in Agricoltura e del Centro Studi Giuridici e Politici e 

della ritardata allegazione del bilancio dell’Agenzia per il Diritto allo Studio Universitario”; 

- atto n. 415 – Interrogazione del Consigliere Cirignoni, concernente: “Esigenza di verifica 

della corretta applicazione dei protocolli sanitari contro le infezioni ospedaliere e della 

corretta gestione degli appalti dei servizi di pulizia e di fornitura di materiale igienico presso 

gli Ospedali di Città di Castello e di Umbertide - Intendimenti della Giunta regionale al 

riguardo”. 

Il Presidente comunica, infine, che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria del 

Consiglio, risposta scritta, a norma dell’articolo 98, comma 1, del Regolamento interno, 

relativamente all’atto n. 342 – Interrogazione del Consigliere Lignani Marchesani, 

concernente: “Contratti posti in essere dalle Aziende UU.SS.LL. dell’Umbria, nel settore 

medico e in quello veterinario, al di fuori dell’accordo collettivo nazionale stipulato dalla 

SISAC (Struttura Interregionale Sanitari Convenzionati) e dalle organizzazioni sindacali di 

categoria”. 

 
Si procede alla trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi 

dell’articolo 88 del Regolamento interno. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 50 e significa che alla interrogazione, risponderà l’Assessore 

Tomassoni, che sostituisce la Presidente Marini. 

 
OGGETTO N. 50 - INTENDIMENTI DELLA G.R. FINALIZZATI ALLA SOLUZIONE DEL 
PROBLEMA DEI TEMPI DI ATTESA PER L'OTTENIMENTO DI VISITE SANITARIE DI 
PREVENZIONE NELLA PROVINCIA DI TERNI. Interrogazione presentata dal Consigliere Nevi - 

Atto numero 452. 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
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Risponde il Consigliere Tomassoni, Assessore alla programmazione, all’organizzazione delle risorse 

finanziarie, umane e patrimoniali della regione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Lignani Marchesani - 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 53. 

 
OGGETTO N. 53 - GASDOTTO, DENOMINATO “RETE ADRIATICA”, PROGETTATO DALLA 
SNAM RETE GAS S.P.A. - INTERVENUTA EMANAZIONE, IN DATA 16/05/2011, DEL DECRETO 
DEL MINISTRO DELL'AMBIENTE E DELLA TUTELA DEL TERRITORIO E DEL MARE, 
RECANTE GIUDIZIO FAVOREVOLE DI COMPATIBILITÀ AMBIENTALE RELATIVAMENTE AL 
TRATTO FOLIGNO-SESTINO DEL PROGETTO MEDESIMO - INTENDIMENTI DELLA G.R. AL 
RIGUARDO. Interrogazione presentata dal Consigliere Goracci - Atto numero 471. 
 

Il Consigliere Goracci illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 54. 

 
OGGETTO N. 54 - ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE “G. MAZZATINTI” DI GUBBIO - 
INIDONEITÀ DEI LOCALI E CRITICITÀ DEGLI ORGANICI DEL PERSONALE DOCENTE E 
NON DOCENTE. Interrogazione presentata dal Consigliere Smacchi - Atto numero 472. 
 

Il Consigliere Smacchi illustra l’interrogazione. 

 

Risponde l’Assessore al Welfare e Istruzione Casciari. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l'oggetto n. 56. 

 
OGGETTO N. 56 - ADEGUAMENTO DELLA L.R. 14/08/1997, N.28 E SUCCESSIVE 
MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI ALLE NUOVE ESIGENZE DEL SETTORE 
AGRITURISTICO UMBRO - INTENDIMENTI DELLA G.R. AL RIGUARDO. Interrogazione 

presentata dal Consigliere Monacelli - Atto numero 475. 
 

Il Consigliere Monacelli illustra l'interrogazione. 

 

- Presidenza del Vicepresidente Goracci - 

 

Risponde il Consigliere Cecchini, Assessore alle politiche agricole e agroalimentari. 
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L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 57. 

 
OGGETTO N. 57 - REALIZZAZIONE DI UN COMPLESSO DI EDILIZIA RESIDENZIALE 
PUBBLICA IN COMUNE DI TUORO SUL TRASIMENO - INTENDIMENTI DELLA G.R. 
RIGUARDO AL FINANZIAMENTO DEL PROGETTO A FRONTE DI INTERVENUTA 
APPROVAZIONE IN RITARDO DEL PIANO COMUNALE ATTUATIVO E DI VIZI DI 
LEGITTIMITÀ RISCONTRABILI NEL PROGETTO MEDESIMO. Interrogazione presentata dal 

Consigliere Valentino - Atto numero 476. 
 

Il Consigliere Valentino illustra l’interrogazione. 

 

Risponde Vinti, Assessore alle politiche della casa, della programmazione delle opere pubbliche e delle 

infrastrutture tecnologiche. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 58. 

 
OGGETTO N. 58  - CONTROLLO DA PARTE DELLA REGIONE UMBRIA SULL' ATTIVITÀ 
DELLA HOLDING REGIONALE DEI TRASPORTI PUBBLICI LOCALI - UMBRIA TPL E 
MOBILITÀ S.P.A. - NECESSITÀ DI COSTITUZIONE DEL COLLEGIO DEI REVISORI DEI CONTI 
DELLA HOLDING MEDESIMA - EVENTUALE RAPPRESENTANZA DELLA REGIONE IN SENO 
A TALE COLLEGIO. Interrogazione presentata dal Consigliere Lignani Marchesani - Atto numero 477. 

 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 

 

Il Presidente chiama l’oggetto n. 59. 

 
OGGETTO N. 59 - CENTRALE TERMOELETTRICA E.N.E.L. A CARBONE SITA IN LOCALITÀ 
PONTE DI FERRO DEL COMUNE DI GUALDO CATTANEO - DEFINITIVA ADOZIONE DI 
SCELTE DA PARTE DELLA G.R. SUL TEMA DELLA RICONVERSIONE DELLA CENTRALE 
MEDESIMA IN IMPIANTO DI PRODUZIONE DI ENERGIA DA FONTI RINNOVABILI. 
Interrogazione presentata dal Consigliere Dottorini - Atto numero: 478 
 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 

 

Risponde il Consigliere Rometti, Assessore all’ambiente, alla prevenzione e protezione 

dell’inquinamento, alle energie alternative, all’urbanistica e alle infrastrutture. 

 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
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Il Presidente significa che la prossima seduta del Consiglio sarà convocata a domicilio e 

dichiara chiusa la seduta.  

  

La seduta termina alle ore 11.26. 

 
Conclusi i lavori si constata che non hanno partecipato alla seduta i alla seduta la Presidente 

della Giunta Marini e l’Assessore Rossi. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 5 luglio 2011. 

****** 
    

VERBALIZZANTE  

(Elisabetta Braconi) ………………………………………................................ 

CONSIGLIERI SEGRETARI  

 

(Fausto Galanello): …........................................................................................ 

 

(Alfredo De Sio)……………………………...................................................... 

 

PRESIDENTI DI TURNO  

 

(Eros Brega) ………………..………..…………………...... 

 

(Orfeo Goracci).....………………………............................. 

 

 


